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Ίμβρου και Τενέδου Κύριλλος: «Δεν υπάρχουν 
χαμένες πατρίδες, μόνο πατρίδες»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Στις πανηγυρικές εκδηλώσεις της Αγίας Παρασκευής στην 
Τένεδο χοροστάτησε ο Λέσβιος στην καταγωγή Μητροπολίτης 
Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλος ο οποίος αναφέρθηκε στην 
ιστορία του νησιού, την καθημερινότητα των λιγοστών 
Ελλήνων καθώς και στην προσπάθεια που γίνεται να 
επιστρέψουν κάποιες οικογένειες Τενέδιων.

Όπως τόνισε η Τένεδος σε αντίθεση με την Ίμβρο που παρατηρείται κύμα 
επιστροφής των Ελλήνων στον τόπο τους, έχει λιγοστούς κατοίκους ελληνικής 
καταγωγής οι οποίοι παρέμειναν στον τόπο παρά τις δύσκολες συνθήκες των 
προηγούμενων δεκαετιών.
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«Το πανηγύρι της Αγίας Παρασκευής είναι μια αφορμή για τους απανταχού 
Τενέδιους να επισκεφθούν τα χώματα των προγόνων τους και να ανάψουν κερί 
στον ιστορικό ναό του νησιού». Μάλιστα σημείωσε ο Μητροπολίτης Κύριλλος, η 
εκκλησία αυτή ως τόπος λατρείας υπάρχει εκεί από τα αρχαία χρόνια ως χώρος 
λατρείας των Καβείρων η οποία μετατράπηκε σε χριστιανικό λαό στη συνέχεια. 
«Κάθε χρόνο που έρχομαι εδώ στο όμορφο αντάμωμα των ντόπιων, βλέπω 
περισσότερο κόσμο και νέους ανθρώπους και αυτό πραγματικά με κάνει πολύ 
χαρούμενο. Όπως λένε κάποιοι και αυτό το πιστεύω κι εγώ, δεν υπάρχουν χαμένες 
πατρίδες, μόνο πατρίδες. Τίποτα δεν τελειώνει και ο Θεός γράφει την ιστορία με 
τον δικό του τρόπο και όσο υπάρχει έστω και ένας άνθρωπος υπάρχει συνέχεια».

Το βασικό πρόβλημα εξήγησε ο Σεβασμιότατος είναι το γεγονός ότι οι Τενέδιοι 
φεύγοντας από το νησί πούλησαν τις περιουσίες και τα σπίτια τους, προφανώς 
πιστεύοντας ότι δεν υπάρχει προοπτική επιστροφής τους. Σήμερα ακόμη και αν 
κάποιοι θέλουν να επιστρέψουν υπάρχουν αρκετές δυσκολίες με μεγαλύτερη το 
γεγονός ότι δεν υπάρχει ελληνικό σχολείο για τα παιδιά.

«Αυτό σημείωσε ο Μητροπολίτης Κύριλλος, είναι ένα ζήτημα και ένα αίτημα 
που εξετάζεται με βάση τις διμερείς συζητήσεις των δύο κρατών. Από εκεί και 
πέρα όμως το ζήτημα της εγκατάστασης γίνεται ακόμη πιο δύσκολο με δεδομένο 
ότι η Τένεδος είναι τουριστικό θέρετρο της Τουρκίας και οι τιμές για την αγορά 
ακινήτων είναι πολύ υψηλές. Κάνουμε μια προσπάθεια να φτιάξουμε ως εκκλησία 
κάποιους χώρους φιλοξενίας και διαμονής ώστε να επιστρέψουν κάποιες 
οικογένειες που επιθυμούν. Γενικότερα δίνουμε καθημερινό αγώνα σε όλα τα 
επίπεδα.

Οι Έλληνες που ζουν στην Ελλάδα δεν μπορούν εύκολα να κατανοήσουν την 
προσπάθειά μας και όλα αυτά που συμβαίνουν, έχουμε φυσικά την αγάπη και την 
συμπαράστασή τους και αυτό φάνηκε με την συμμετοχή των συμπατριωτών μας 
από την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου στο πανηγύρι της Αγίας Παρασκευής».
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